C24 - Zagléwka

autor:Jacek Durski

¢wiczenie pochodzi ze strony: https://corel.durscy.pl/

Gotowa prace zapisz wg schematu: C24_Nazwisko_Imie
Cel ¢wiczenia:

Celem ¢wiczenia jest nabranie wprawy w postugiwaniem sie narzedziem Rysuj oraz modelowaniu

wezléw za pomocg krzywych Beziera.

Dodatkowo w zadaniu tym, ¢wiczone sa umiejetnosci postlugiwania sie narzedziem Znieksztalcenie.

1. Stworz nowy, pusty dokument. Klikajac lewym klawiszem myszki, wybierz z Przybornika
narzedzie Prostokqt (czerwona strzatka).
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2. Kliknij i przeciagnij po ukosie myszka tak by powstal prostokat (czerwona strzatka) o wymiarach
7ox15mm. Podczas rysowania wymiary obiektu mozesz kontrolowa¢ w okienkach Rozmiar obiektu

(niebieska strzatka).

Wskazowka: w okienkach Rozmiar obiektu mozesz takze podac wartosci wpisujac je z klawiatury i

zatwierdzi¢ operacje klawiszem <Enter>.

Uwaga! Przed wpisywaniem wartos$ci, nalezy sprawdzi¢ czy ktodka blokujaca proporcje, jest
wylaczona (zielona strzalka).
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3. Wybierz z Przybornika narzedzie Wskaznik (czerwona strzalka)nastepnie kliknij lewym
klawiszem w kolor Czerwony na Palecie kolorow (niebieska strzatka) domys$lnie umieszczonej po

prawej stronie ekranu.

Wskazowka: Paleta koloréw jest oknem dokowanym, dlatego tez niekoniecznie musi znajdowaé
sie po prawej stronie ekranu. Jesli nie widzisz zadnej Palety koloréw, sprawdz czy jest ona
wlaczona klikajac menu Okno, nastepnie rozwin podmenu Palety koloréw. Przy jednej z palet
powinie by¢ wyswietlony ,,ptaszek zaznaczenia”. Jezeli zadna z palet nie jest wlaczona, kliknij w

pozycje Domysina paleta.
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4. Naci$nij kombinacje klawiszy <Ctrl+Q> zamieniajaca obiekt Prostokqt w krzywe. Pozwoli to

nam na modelowanie poszczegdlnych wezloéw i linii pomierzy nimi.

Wybierz z Przybornika narzedzie Ksztalt (czerwona strzatka). Nastepnie chwy¢ lewym klawiszem

myszki lewy-dolny wezel naszego prostokata i przesuigo w prawo (niebieska strzatka).

Wskazowka: Jesli podczas przesuwania wezla przytrzymasz klawisz <Ctrl>, wezel bedzie sie

przesuwal w idealnym poziomie.
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5. Analogicznie przesun prawy-dolny wezel (czerwona strzatka) w lewa strone. Zwr6¢ uwage, ze
prawy bok powstalego u mnie trapezu jest bardziej Sciety. To bedzie dziéb zaglowki.
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6. Zaznacz oba prawe wezly. W tym celu majac wybrane narzedzie Ksztatt kliknij lewym myszki w
miejscu czerwonej strzalki i trzymajac klawisz myszki przesun kursor w miejsce strzalki niebieskie;j.

Chodzi o to by przerywana linia zaznaczenia objela oba wezly.
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7. Majac zaznaczone oba wezly kliknij w ikonke Przeksztat¢ w krzywaq (czerwona strzatka).

Wskazowka: Program Corel DRAW posiada dwie funkcje o zblizonej do siebie nazwie. Przeksztaté
w krzywe — zamienia obiekt w obiekt zlozonych z krzywych (np. Prostokqt staje sie czterema

polaczonymi ze soba odcinkami) oraz Przeksztal¢ w krzywq — pozwala modelowaé wezly/linie za

pomoca krzywych Beziera.
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8. Narzedziem Ksztalt wybierz prawy-dolny wezel (czerwona strzatka). Wzdluz prawej krawedzi
powinny pojawié sie uchwyty krzywych Beziera. Chwy¢ za uchwyt wychodzacy z prawego-dolnego

wezla i przesun go w lewo (niebieska strzaltka).

Sprobuj uzyskac¢ krzywizne zblizong do pokazanej na moim rysunku. W razie potrzeby mozesz ja

takze modyfikowac za pomoca uchwytu Beziera wychodzacego z prawego-gornego wezla.
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9. Wybierz z Przybornika narzedzie Rysunek odreczny (czerwona strzatka). Aby narysowaé 8
centymetrowa linie pozioma, kliknij lewym klawiszem myszki w miejscu oznaczonym niebieska
strzalka. Nastepnie trzymajac klawisz <Ctrl> przesun myszke w miejsce oznaczone strzatka zielona
i ponownie kliknij lewym klawiszem myszki. Dlugo$¢ linii mozesz kontrolowa¢/poprawi¢ w

okienku Rozmiar obiektu (zo6tta strzalka).
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10. Kliknij i chwilke przytrzymaj lewy klawisz myszki na ikonce Narzedzi interakcyjnych
(czerwona strzatka) tak by rozwineto sie podmenu z ktérego wybierz narzedzie Znieksztalcenie

(niebieska strzatka).

Cien
Obrys
Metamorfoza

Fnieksztatcenie

Obwied
Glebia

11. Na pasku wlasciwosci kliknij w ikonke Postrzepienie (czerwona strzalka). Nastepnie w okienku
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Amplituda postrzepienia wpisz liczbe 17 (niebieska strzatka); w okienku Gestosé postrzepienia
wpisz liczbe 5. Mozesz zatwierdzi¢ wprowadzone liczby za pomoca klawisza <Enter> lub od razu
klikng¢ w ikonke Wygtadzenie znieksztalcenia (z6ha strzatka).
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12. Aby zamieni¢ fale bedaca efektem przeksztalcenia interakcyjnego w krzywa, wybierz narzedzie

Wskaznik (czerwona strzatka) i naci$énij kombinacje klawiszy <Ctrl+Q>.
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13. Wybierz z Przybornika narzedzie Rysunek odreczny, nastepnie kliknij lewym klawiszem

myszki w wezel konczacy fale (niebieska strzatka). Trzymajac klawisz <Ctrl> przesun myszke w dét
o jakie$ 10 mm (zielona strzalka) i ponownie kliknij lewym klawiszem myszki. Dlugo$¢ linii mozesz

kontrolowaé¢ w okienku Rozmiar obiektu (z6tta strzatka).
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14. Podobnie jak w kroku poprzednim, uzywajac narzedzia Rysunek odreczny, kliknij lewym
klawiszem myszki w wezel konczacy linie (czerwona strzatka). Trzymajac klawisz <Ctrl> przesun
myszke w lewo, tak by koniec linii (niebieska strzatka) byl na wysokosci poczatku naszej fali
(zielona strzatka).
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15. Aby domkna¢ obiekt, kliknij lewym klawiszem myszki na koncu linii (czerwona strzatka) a

nastepnie w wezel poczatkowy (niebieska strzatka).

Uwaga: podczas tego kroku nie trzymamy klawisza <Ctrl>.
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16.Za pomocq narzedzia Wskaznik (czerwona strzatka) kliknij lewym l\aehézehn mayBakecsekolor

kolorow (niebieska strzatka).

17. Trzymajac klawisz <Shift> kliknij lewym klawiszem myszki w kadtub t6dki (czerwona strzatka)

a nastepnie w ikonke Przytnij (niebieska strzalka) na Pasku wtasciwosci.
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18. Za pomoca narzedzia Wskaznik kliknij w dowolnym miejscu obszaru roboczego (nie w rysunek)
a nastepnie na Pasku wtasciwosci w okienku Odlegtos¢ podsuwania (czerwona strzala) wpisz 1

mm i naci$nij klawisz <Enter>.
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19. Majac nadal wybrane narzedzie Wskaznik kliknij lewym klawiszem myszki w niebieski obiekt

bedacy nasza woda (czerwona strzalka) a nastepnie na klawiaturze raz naci$nij klawisz <Strzatka

w dot>.
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20. Za pomoca narzedzia Rysunek odreczny (czerwona strzalka) narysuj 45 milimetrow3 linie

pionowa od strzalki niebieskiej do zielonej. Dlugo$¢ linii mozesz kontrolowaé w okienku Rozmiar

obiektu (zoha strzatka).
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21.Za pomocg narzedzia Rysunek odreczny narysuj 35 mm [urerporiamizzdikdldegnivjscia
wskazanego strzatka niebieska.
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22. Nie zmieniajac narzedzia, klikajac lewym klawiszem myszki, polacz wezly oznaczone czerwong i

niebieska strzatka.
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23. Za pomoca narzedzia Ksztatt (czerwona strzalka) zaznacz wszystkie wezly naszego zagla.
Mozesz to zrobi¢ w nastepujacy sposob: kliknij (i przytrzymaj) lewym klawiszem myszki w punkcie
niebieskiej strzalki a nastepnie (caly czas trzymajac lewy klawisz) przesun myszke w miejsce

strzalki zielonej. Pus$¢ klawisz myszki.
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24. Na Pasku wlaéciwosci kliknij w ikonke Przeksztaté w krzywq (czerwona strzatka).
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12| Przeksztaté segment linii prostej w krzywa, F
ktarej ksztalt mozna zmieniad przez
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25. Za pomocg narzedzia Ksztatt chwy¢ mniej wiecej w polowie krawedzi zagla (czerwona strzalka)
i trzymajac lewy klawisz myszki przesun wezel w miejsce wskazane niebieska strzalka.
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26.Analogicznie jak w kroku poprzednim, przesun utwoérz wezel na linii pionoweje@myklaavizen
myszki, w miejscu strzalki czerwonej i przesun w miejsce strzalki niebieskiej.
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27. 7 Przybornika wybierz narzedzie Elipsa (czerwona strzalka) a nastepnie trzymajac wcisniety
klawisz <Ctrl> narysuj 20 milimetrowy okrag (niebieska strzatka). Okienka Rozmiar obiektu
(zielone strzalki) pozwola Ci monitorowaé wielko$¢ podczas rysowania. Mozesz takze wpisaé
warto$ci z klawiatury i zatwierdzi¢ je naciskajac klawisz <Enter>.
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28. Na koniec, na Palecie koloréw Kkliknij lewym klawiszem myszki w kolor Zéity.
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